於起一块石头打死了养子

常年遭虐待,百名村民联名求情轻判

临沂市费县一名67岁的村民屡遭养子殴打,近日被养子拖到大街上再次殴打,老人反抗时疑失手将养子打死,事后全村上百名村民 按手印向司法机关求情,希望能对老人轻判。

本报记者 高祥 实习记者 邱明

向家里要钱没要到 打完母亲又打父亲

7月12日下午,临沂市费 县朱田镇大理村发生一起命 案。该村30岁的男子廉志法头 部流血,死在大街上,而打死 廉志法的,则是其67岁的父亲

据看过事发现场的村民 说,当时廉志法趴在大街上 一动不动,头部有伤口,地 上流了一摊血。廉士保像是 傻了一样坐在路边,脸色蜡 黄,头和胳膊上都有伤。民 警赶来勘查完现场后,带走

村民们说,当时廉志法将 父亲廉士保拖到大街上殴打, 廉士保被打得高声惨叫,村民 们都躲在家里,没人敢上前劝 解。有村民说,廉士保曾向赶 来调查的民警解释,他被打得 实在受不了,就捡了路边的一 块石头把廉志法的头打了。

"廉士保有胆结石,胆囊 里都长满了,现在走路都抬不 起脚,出了这样的事,他是被 逼急了。"村民们推测说。

廉士保的妻子说,7月12 日,本村的一个亲戚家女儿 出嫁,丈夫前去帮忙,她因为 身体不好,就独自留在家里, 当天中午,他们的小儿子廉 志法脚伤基本愈合后,回到 家中向她要钱。

因为家里实在拿不出钱, 廉志法就把她从椅子上拖到 地上,往她的病腿上踢了两脚 解气。丈夫廉士保回到家,两 个人没说几句话,廉志法就动 手打廉士保

廉士保的妻子当时瘫 坐在屋里的椅子上,看着廉 志法揪打、拖拽着老伴出了 院门。隔着院墙,还能听到 廉志法的咆哮。天色暗下 来,还没见老伴和养子廉志 法回来。直到一位邻居过来 说,廉志法被廉士保打死在 街口,廉士保已经被警察带

而廉士保的大儿子廉志 开,事发时正在临沂城区打 工, 听说家里出事, 急忙请假 往家里赶,到家时天已经全

逼着父母贷款借钱 给他买了辆小轿车

廉士保的妻子说,2007年 丈夫曾经带着廉志法到广州 投奔亲戚,在广州卖冰糖葫 芦。可是廉志法晚上整宿上 网,白天躺在租住处不起床。 亲戚劝了几句,廉志法就对亲 戚拳打脚踢。

怀着对亲戚的愧疚,廉士 保带着儿子回了家。从广州回 来之后,廉志法基本上没再去 外地打工,就在临沂城区瞎 混,卖过收音机、玩具,还跟别 人开过一段时间的网店。手里 没钱了就回家要,要不到钱就 骂。刚开始是指着父亲和母亲 的鼻子骂,到后来摔家具,再 到后来就动手打。

廉士保的妻子十年前患 上了双股骨头坏死,近些年双 腿都不能弯曲,需要天天吃 药。家里的收入主要靠廉士保 种地,以及其他子女的接济。

2015年夏天,廉志法要买 车,逼着父母拿钱,廉士保夫 妇为此挨了三四次打。廉志法 甚至威胁说要把全家老少杀 死,让他们有钱也花不出去。 最终,廉士保夫妇被逼着贷 款,又借钱凑了近5万块,廉志 法拿去买了一辆白色的小轿

有车之后,廉志法对父母 变本加厉。2016年春节后,廉 志法把母亲的低保金全部拿 走,没过几天又要钱加油、修

廉士保的妻子说,刚开 始挨打时,他们还觉得丢人, 对谁也不敢说,怕影响廉志 法找媳妇。到后来,廉志法在 家里打不满足,就把他父亲 拉到大街上打,村邻就都知 道了,"这些年记不清挨了多 少打,要是画杠杠记,一面墙 都能画满。'

父母忍受了很多年 却换不回他的良心

7月16日,记者在大理村 采访时,该村100多名村民正 在一份详细叙述廉志法恶行 的请求书上签字、按手印,打 算交到司法机关,恳请对廉士

大理村支部书记程世海 说,事发当天晚上,就有村民 到村委,希望为廉士保求情。 廉志法在世时,村里人看到他 回来了,大门都不敢开。

-位王姓村民说,她侄子 撞见廉志法在街上打父亲,上 前劝了一句,话还没说完,就 挨了廉志法的拳头,被打得鼻 青脸肿。后来,不但是劝架的 挨打,谁在街上走路看上两眼 都会被打。

有一次,廉志法在家里打 完父母后,上到平房顶,叫喊 着"廉士保被我打死了,你们 快来看"。周围邻居吃过多次 亏,谁也不敢上门。看到无人 回应,廉志法走下房顶,又把 父母打了一顿。

今年6月份,廉志法的大 哥廉志开劝弟弟要对父母好-点,但当大哥外出打工时,他先 翻摆进↓大哥的邻居家 ▽↓ 邻居家的平房顶进入大哥家, 谩骂、威胁独自一人在家的嫂

因为这件事,大哥报了 警。在派出所调解时,廉志法 口头答应改过自新。回到家 后,他砸了电脑,打碎玻璃,又 把拳头挥向父母,发泄心中的

廉志法在一次殴打父母 时,还逼着他们拿2000元钱, 说要买枪,把家人杀光。

廉志法殴打养父母,村民 很愤慨,廉士保的遭遇令村民 唏嘘。一位村民说,廉志法是 自己作孽,邻居劝说,他就打 邻居;两任村书记劝说,他就 跑到人家家门口骂;派出所也 拘留过他,但也没起作用,"他 父母忍让了这么多年,换不回 他的良心。"



按满百名村民红手印的求情书。



廉志法曾经的工作证和他的日记。屡次殴打父母,心狠手辣,日记中的他却仿佛是另一个人,竟然写下"很 想学佛拈花一笑"的句子。

延伸调查

三十年前收养弃婴 养大成人没下狠心教育

因为遭儿子殴打,父亲 打死儿子, 这一悲剧今人唏 嘘。而令人意外的是,这个殴 打父母的儿子竟然还是抱养 来的。

廉士保的妻子说,30年 前,有陌生人将一个婴儿放在 他们家门前就离开了,尽管他 们夫妇已经育有多个子女,但 看着在襁褓中大哭的婴儿,他 们还是决定抱养了。

虽然是抱养而来,但他们 两口子对这个小儿子却疼爱有 加,当时他们的小女儿刚一岁 多,因为奶水不足,就买来麦乳 精添补,而买一瓶麦乳精的钱 足够他们家一个月的开销。

上小学后,廉志法很顽 皮,有一次因为没有完成作业 被老师批评了几句,他直接躺

倒在教室里耍赖不起。 廉志法上小学二年级时,

因为一次调皮惹事,一位村民

说他是亲生爹娘都不要的孩 子。廉志法当时记住了这句 话,在他17岁时甚至一度要求 去验血辨亲。

怕村邻说闲话,更怕廉志 法说父母不是亲生爹娘,廉志 法屡屡闯祸后,廉士保夫妇都 以说教为主,不敢严加训诫。

上初中后,廉志法日趋顽 劣。老师批评教育他时,他甚 至动手打老师。学校几次要将 他开除,廉士保都厚着脸皮恳 请老师再给机会。多次留级、 转学后,廉志法20岁时才从一 所技工学校毕业。

廉志法在技校就读的-年多时间里并不安生。他曾向 一名初中同学炫耀说,技校同 学每周放完假回校,他就到寝 室收"保护费",不给的就拿钉 子扎腿。廉志法的一名技校同 学回忆,直到2006年临毕业实 习前两个月,廉志法晚上跳墙

出去上网时脚腕摔骨折,同学 们才安生了一段时间

从技校毕业后的几年里, 廉志法先后换了十几份工作, 时间最长的工作持续不到半 年。在外打工期间,廉志法多 次与人吵闹、打架,在江苏昆 山还被当地警方拘留了半个

大儿子结婚盖房时,廉士 保夫妇没出一分钱。但2009年 他们几乎花光了全部积蓄,为 小儿子盖了四间新房。新房建 成后,因为家里没有了钱,廉 志法对父母的怨恨日渐加深。

廉志法的大哥廉志开说, 从发现弟弟的不良苗头开始, 父亲一直试图把他拉回正路 上,也相信"树大自然直"的老 话,一次次盼着他长大了能懂 事回头,但弟弟的心太硬了。 事到如今,父亲应该后悔当初 没狠下心教育弟弟。